
Міфи і факти, пов’язані з домашнім насильством 

❌ МІФ 1.  

Домашнє насильство існує лише в родинах з складними життєвими 

обставинами.  

 

✅ РЕАЛЬНІСТЬ. 

Домашнє насильство не має ні соціальних, ні національних меж. Найчастіше 

основою домашнього насильства є бажання одного члена сім’ї контролювати 

іншого.  

 

❌ МІФ 2.  

Людина, яка агресивно проявляє ревнощі до іншого/ої (обмежує свободу, 

коло спілкування, встановлює суворі правила родини), просто так демонструє 

свою любов. 

 

✅ РЕАЛЬНІСТЬ.  

Ревнощі є проявом невпевненості партнера у собі або ж виявом почуття 

власності. Варто пам’ятати, що обмеження, тотальний контроль, агресія — це 

прояви насильства.  

 

❌ МІФ 3.  

У шлюбі не буває сексуального насильства.  

  

✅ РЕАЛЬНІСТЬ. Статеві контакти мають відбуватися за згодою обох 

партнерів, а також бути прийнятними та бажаними для обох. Якщо статевий 

контакт відбувається з примусу, в небажаній формі, партнер залякує, принижує 

чи ображає — це сексуальне насильство. Це злочин, і не важливо, одружені 

партнери чи ні.  

 

 

 



❌ МІФ 4.  

Людина сама провокує насильство.  

 

✅ РЕАЛЬНІСТЬ.  

Багато постраждалих вважають себе винними у тому, що сталося. 

Кривдники/ці також можуть перекладати свою провину на постраждалих або на 

обставини. Через такі переконання багато людей роками не звертаються за 

допомогою, що погіршує ситуацію та може призвести до важких наслідків. 

Насильство однієї людини щодо іншої — це протиправні дії, яким немає 

виправдання.  

 

❌ МІФ 5.  

Треба почекати, і все зміниться, потім буде все добре.  

 

✅ РЕАЛЬНІСТЬ.  

Багато постраждалих вірять, що кривдник/ця зміниться, треба дати «ще 

один шанс». Тим більше, що кривдник може перепрошувати, дарувати 

подарунки, обіцяти що «це» більше не повториться. Але природа насильства 

циклічна. Це значить, що з часом ситуація лише погіршиться. Отже, без 

звернення за кваліфікованою допомогою розірвати цикл насильства дуже 

складно.  

 

❌ МІФ 6.  

Дітям потрібен батько/потрібна мати, навіть якщо він/вона агресивний/а.  

  

✅ РЕАЛЬНІСТЬ. Діти, які зазнають насильства або бачать домашнє 

насильство, страждають набагато більше за тих, хто зростає з одним із люблячих 

батьків у гармонійних стосунках та родинному спокої. Діти, які є свідками 

насильства, отримують психологічну травму. Це негативно впливає на їхній 

емоційний стан, стосунки з однолітками, навчання. Існує ризик того, що вони 

будуть наслідувати приклад батьків у дорослому житті. 

 



❌ МІФ 7. 

Алкоголь і наркотичні речовини є головною причиною домашнього 

насильства.  

 

✅ РЕАЛЬНІСТЬ.  

Хоча алкоголь та наркотичні речовини часто асоціюються з домашнім 

насильством, вони не є його головною причиною. 

🔸 Багато кривдників/ць не вживають спиртних напоїв/наркотиків.  

🔸 Люди, які вчиняють домашнє насильство, часто продовжують це робити 

після припинення вживання речовин. 

🔸 Вживання алкоголю може притупити почуття міри у кривдника/ці, і тим 

самим він/вона не віддає собі звіту при застосуванні сили.  

🔸 Домашнє насильство зловживання алкоголем та наркотичними 

речовинами – є проблемами, незалежними одна від одної. 

 

➡️ Якщо вам потрібна допомога, ви можете звернутися:  

 

☎️ 📱 1547 - Урядова гаряча лінія з питань запобігання та протидії 

домашньому насильству та насильству за ознакою статі (цілодобово, 

безоплатно).  

 

📱  116 123 (з мобільного) або  

☎️ 0800500335 (зі стаціонарного) - Національна гаряча лінія з 

попередження домашнього насильства (цілодобово, безоплатно). 


